

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXIX.—Núm. 9.818.

SUSCRIPCION Un mes. 2 pesetas.
Extranjero (trimestre). 20

Palma, Jueves 28 de Diciembre de 1922

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 82. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

INSISTIENDO

La carta que recibió nuestro Director del ministerio de la Guerra, la cual insertamos anoche, con referencia al artículo que días pasados publicamos insistiendo en nuestra campaña a favor de la repatriación de la batería de Costa de la Comandancia de Artillería de Mallorca, que se encuentra en Ceuta, no ha sido lo concreta y satisfactoria que había esperado la plena justicia en que se funda la pretensión de que sin demora alguna, sean restituidos a nuestra isla aquellos artilleros.

La contestación que el ministro de la Guerra ha dado a nuestro Director, manifestándole que si bien no puede promover el pronto regreso de dicha Batería, verá de disponerlo de acuerdo con el Alto Comisario, ya que toda repatriación ha de hacerse conforme a las necesidades del servicio, lo cual, dice, es el primer factor que se debe tener en cuenta en cuestiones de esta índole.

Se desprende del contenido de la carta del señor Alcalá Zamora, y de esto nos hemos de lamentar, que la repatriación de los artilleros mallorquines se hará conforme a las disposiciones que con carácter general se dicten para la repatriación de las fuerzas expedicionarias.

Y nos hemos de lamentar de esto puesto que los tales artilleros tienen pleno y sobrado derecho a ser repatriados antes que las demás fuerzas que fueron llevadas a África; más aun, si se hubiese atendido al espíritu de la Ley de Reemplazos y Reclutamiento del Ejército, haría ya muchos meses que la batería de Costa habría regresado de Ceuta, puesto que atendiendo al espíritu de dicha Ley, las primeras fuerzas que tenían que haberse repatriado debían ser las nuestras, las cuales, juntamente con las de Canarias tienen el privilegio de prestar el servicio en su provincia en circunstancias normales.

No es en manera alguna, a nuestro entender, motivo bastante para contrariar la disposición de la Ley de Reemplazos y Reclutamiento del Ejército, el de que todavía se sigan llevando a cabo operaciones en la zona de Marruecos, y determinar con ello la existencia de una normalidad para así justificar la permanencia en África de la expresada batería.

VARIEDADES

Almanaque solar
La antigüedad, cuando nadie hacía todavía los almanaques, seudía la generalidad al sol para determinar los días del año, cuando construían un templo, los antepasados solían levantar la fachada principal precisamente frente al punto del horizonte por donde salía el sol el día más largo del año. Por consiguiente, aquel día ningún otro, los rayos del sol en el momento de salir penetraban directamente por la puerta principal a través del atrio y a lo largo de salas y galerías, hasta dar en punto determinado al extremo más lejano de la entrada. Todos los demás días, excepto el que hoy llamamos el 21 de junio, desviábase el sol un poco y su luz no llegaba hasta el citado punto.

En el gran templo de Karnak, en Egipto, había nada menos que diez y siete puestas en línea, con una pequeña celda oscura al final. Sólo un instante cada una de estas celdillas se iluminaba con un rayo de sol. Entonces, los egipcios conocían que empezaba el verano, y con él el sol nuevo.

En los pueblos, sin embargo, los almanaques, o a la vez eran sacerdotes, se referían al sol en otro día, habían descubierto que si para la orientación de sus templos escogían el punto del horizonte donde aparecía el sol el 6 de mayo, tenían la ventaja de que un día de año más tarde, o sea el 8 de agosto, volvía el sol a aparecer en el mismo punto. De este modo tenían ya a su disposición dos fechas fijas para contar, desde una sola, y esto les permitía dividir el año en cuatro partes iguales, como nuestra primavera, verano, otoño e invierno. Los druidas dividían el año de esta manera y consideraban como día de año nuevo el 6 de mayo.

En todos los pueblos antiguos, lo mismo en Babilonia que en Egipto, así como los griegos como entre los celtas, en casi todos los tiempos presentaban su frente a la salida del sol el día 6 de mayo o el 14 de junio. Por tan sencillo medio, aquellas primitivas civilizaciones de hace unos tres o cinco mil años, medían el tiempo mucho mejor que los pueblos medioevales, más atrasados en éste y otros puntos que aquéllos.

Proverbios chinos

La Gloria no se alcanza estudiando el escalafón ni el Hieratismo se aprende consultando la escalilla.
—La desobediencia es la escalera por donde se llega a la indisciplina. La indisciplina es el camino que conduce a la revolución.
—Badua lo dejó escrito: «Quien no sea capaz de obedecer, que no sea soldado.»

Y no puede ser esto en manera alguna motivo que pueda satisfacerlos, porque el hecho de que desde algún tiempo a esta parte se hayan venido repatriando tropas de regiones para las que la Ley no establece ningún privilegio, demuestra sobradamente que se va restableciendo la normalidad, o que, al menos, la concentración de tropas que el año pasado, a raíz del desastre de Mellills, se hizo en Marruecos, resultaba ya excesiva en atención a las necesidades de nuestra acción militar en África.

Y si se repatriaron otras fuerzas, porqué se dejaron las que siendo posible prescindir de sus servicios, tienen derecho a servir en Baleares?

El privilegio que nuestra provincia y la de Canarias gozan en la Ley, ha sido en esta ocasión, puramente ficticio, ya que de haber sido tenido en cuenta lo dispuesto en la Ley de Reemplazos y Reclutamiento del Ejército, antes que ninguna fuerza peninsular habría sido repatriada la batería de Costa mallorquina.

No podemos nosotros asentir a lo que estimamos lesivo para un derecho que legalmente nos ha sido instituido, y en defensa del mismo hemos de insistir una vez más ante el ministro de la Guerra, esperando que sea reconocida la justicia del deseo que Mallorca siente de que se repatrien los artilleros de Costa.

Y en apoyo de esta legítima pretensión, que no podemos abandonar, hemos de suplicar también a las corporaciones oficiales de Mallorca, las cuales en todo momento han de sentirse celosos defensores de los derechos de la región, para que insistan pidiendo la repatriación de los artilleros, petición que a más de elevarse ante el ministro de la Guerra, podría hacerse extensiva al Alto Comisario, en el sentido de que por su parte no se dificulte y si se facilita el que pueda ser atendida la petición de Mallorca.

Beethoven, según un célebre otólogo

Guillermo Bilancioni, célebre otólogo de la Universidad de Roma, en un reciente volumen «La sordera de Beethoven», describe la vida del gran compositor en todos sus aspectos: en la vida, en el arte y ante la ciencia de la otología. El profesor Bilancioni ha dado relieve a la sordera del gran genio de Bonn, como fenómeno científico, y la ha tratado en forma inteligible, hasta para los profanos en otología. Bilancioni, desde este punto de vista, se revela un escritor genial; en el alma de este hombre de ciencia, se funde el alma de un artista y el de un perceptor y profundo humanista. En él aparece Beethoven en todas sus desgracias como hombre, con todas las exaltaciones del artista, a través de las íntimas pasiones del alma contra la cual bate el hado cruelmente, negando al artista, por fin, la compensación del amor, la alegría de las solaciones de la muchedumbre en torno a él, y obligándole a una doliente y humillante peregrinación. Solo en la casa, solo por la vida, solo ante la música que él ha creado y que no oye ya. El causante que sentía ya en su primera adolescencia y la miseria de su vida en la casa, desarrolló en él el germen de la suspicacia y de la misantropía.

A los veintiséis años, casi sordo, y a los gritos de dolor y de desesperación: «Mil veces, pensando en mi desgracia, he maldecido la vida; Pintarico me ha consolado y me ha inspirado la resignación, pero hay momentos que me considero el ser más desgraciado de la tierra».

En 1822 quiso dirigir el estreno del «Fidelio» a pesar de las amonestaciones de sus amigos que querían disuadirle de ello. Desde los primeros momentos se comprendió la falta de conexión entre músicos y cantantes; pero al llegar al dúo entre Marcelina y Pasquino, se ve de un modo manifiesto que Beethoven no oye nada de cuanto sucede en la escena; la orquesta sigue la batuta del maestro, mas los cantantes van cada uno por su lado.

El público se impacienta, Beethoven, imperturbable, continúa, pero obligándole a abandonar su sitio. De vuelta a su casa y conocida la extensión de su desventura, déjase caer inerte sobre una poltrona, cubriéndose el rostro con ambas manos. Desde entonces no dirigió más la orquesta.

El día del estreno de la IX Sinfonía, el 7 de mayo de 1824, en el teatro Porta Corinzia hubo que hacer una señal al infeliz maestro, que estaba entre la orquesta, para que se volviera a dar las gracias al público, que aplaudía, entusiasmado, al compositor.

Huía a los hombres, no al arte. Por consejo de Smit fué a buscar tranquilidad a una casa de campesinos, en una riente colina de Eligenstad, desde donde abraza todo el valle del Danubio.

Y en esta retiro, sin la compensación de poder oír una nota de lo que escribe, escribió la grandiosa sinfonía «Pastoral». «Más que tristeza—escribe el infeliz músico—y que descorazonamiento cuando, asomado a mi ventana, no puedo percibir los sonidos de la gaita campestre que toca el pastorcillo, ni el canto del jilguero que se posa en mis manos».

Mas Beethoven resistió, lucha y no tra. Solo, sin parientes, confidentes, ni amigos; sin un corazón de mujer que le conforte y anime; solo con su piano, al cual transmite su alma; pero el goce era íntimo, tocaba las teclas tan leve y tenso, que no producía sonido alguno. Sostiene el otólogo Bilancioni, que indudablemente Beethoven compensaba el sentido perdido con la «audiación mental de los sonidos». Así, cuanto más el mal recrudecía, más el genio entraba en posesión del vigor férvido y vehementemente, que le hizo llegar a las alturas jamás superadas. Beethoven se había poco a poco—sonelaje Bilancioni—creado un mundo musical, que ningún extraño podía invadir. Beethoven, pues, sordo y aislado del mundo, leía mentalmente su música.

La enfermedad prosiguió en progresión ascendente, hasta encerrarle en un completo silencio, en un silencio de tumba.

Bilancioni, a través del estudio de esta enfermedad del gran músico, demuestra que la fuerza de voluntad de Beethoven fué formidable, pues con fiera energía superó todas las tribulaciones, sobre todo las que derivaban de la sordera.

Beethoven se destaca en este volumen con todas sus palpitaciones de arte, con todas las melancolías del alma, con todos los desdenes y el silencio de la vida que no tenía eco para él.

Beethoven está, en ese estudio, visto y analizado por un hombre de ciencia, con el corazón conmovido. Es una obra que tiende a eternizar la obra del músico, a través de la ciencia otológica.

INFORMACION INTERESANTE

El auxilio a los rebeldes y la situación de Afrau

La Correspondencia Militar, publica, de su correspondiente en Melilla, la siguiente información:

«Cada vez aumenta más la certidumbre de que gentes europeas auxilian a Abd el Krim. Hace tres meses se supo que varios europeos de nacionalidad desconocida se habían internado en nuestra zona después de vadear el Muluys, dirigiéndose a Beni Urriagueh.

A su paso por las cabilas insométicas no encuentran obstáculos de ninguna clase, antes al contrario, los indígenas les facilitan el pronto acceso a la residencia del cabezalla rebelde.

Con los europeos iban tres moros argelinos que conducían 10 ó 12 caballerías cargadas con volúmenes cajones. Estos cajones estaban llenos de municiones y dinero en diversas clases de monedas.

Abd-el-Krim dispuso cariñosamente a su visitantes con los que conversó varias veces durante su breve permanencia en Axdir.

Algunos días después de la marcha de los europeos se celebró una reunión a la que asistieron los jefes más caracterizados de la rebelión.

Entre los reunidos figuraba Buarrahi. No he podido conocer a ciencia cierta lo que trataron, ni mucho menos los acuerdos tomados por los reunidos; solo sé que al separarse lo hicieron con dirección a nuestra zona y seguidos de pequeños grupos de hombres armados que fueron engrosando a su paso por los distintos poblados que atravesaron en su exodo.

Me consta que Buarrahi fué calurosamente felicitado por Abd-el-Krim quien le hizo varios obsequios entregándole además cierta cantidad en metálico que debía invertir en la recluta de adeptos y no sólo se limita la ayuda a la materialidad del contrabando sino que por muchos hechos se deduce que también le recibe en cuanto afecta a las fortificaciones enemigas.

Hace pocos días los rebeldes emplearon un cañón en las alturas de Tikarmin, que utilizaron resentidamente para hostilizar nuestra posición del collado de Tizzi Azzi.

Pasa bien: Carex del emplazamiento de esa pieza, que parece ha sido desmontada por nuestras baterías se ha visto más de una vez a un individuo uniformado, con peliza, leguis y gorro. Su continente y manera de conducirse denotaban bien a las claras su personalidad y procedencia.

No me sorprende que entre las huestes rebeldes haya elementos europeos. Si estos les facilitan municiones y dinero, ¿qué extraño es que también les ayuden en los trabajos de fortificación y en el manejo de las piezas?

Tiempo atrás hizo acto de presencia en las proximidades de los Mesaitas, seguido de algunos infantes y jinetas.

Si cometido, según las referencias indígenas que hasta mi han llegado, no es otro que el de seguir molestando las posiciones de Afeo y el camino de Batl a Dar Drias.

Al mismo tiempo, si se le deja, entorpecerá la marcha de los que van y vienen de las posiciones avanzadas a este sector.

Buarrahi operará de acuerdo con el grupo que ha establecido su campamento en las alturas del Yebel Uddia.

En este último lugar se han hecho también trabajos de atrincheramiento al amparo de profundas cuevas donde se guarecen los rebeldes cuando descubren la proximidad de los aviadores.

A la entrada de cada una de estas cuevas hay una tienda de campaña que sirve día y noche de atayala y garita a las guardias.

Hace algunas semanas trabajan en la construcción de caminos que faciliten al parecer la subida de algunas piezas de artillería.

La situación de Afrau despertó alguna alarma, al saberse que siete indígenas de los que defendían la avanzadilla nos quisieron traicionar pasándose al enemigo con armamento y municiones, pero fueron sabidos sus propósitos y pudo detenerse por la noche cuando se disponían a fugarse abandonando su puesto en la vigilancia de la avanzadilla.

Convenientemente amarrados fueron conducidos a una casa mora.

Per lo demás, la situación en Afrau no es inquietante. Se trata simplemente de luchas intestinas entre nuestros amigos de Beni Said y la cabila de Beni Ulliseh infectos a la rebeldía. Mientras aliente Amarrsan, nuestro amigo, las excitaciones a los levantiscos, nada conseguirán en aquella zona, además los frecuentes pasos de las columnas que parten de Dar Drias son muy útiles en todos los momentos y en los presentes mucho más.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo que nada podía manifestar.

Declaró que esta noche marchará a Tetuán.

—¿Puede usted darnos alguna referencia de lo tratado durante el almuerzo?

—No, estos asuntos son secretos y pertenecen al Gobierno. Yo no puedo hacer manifestación alguna.

El señor Villanueva Poco después salió del ministerio de Estado el señor Villanueva.

Al ver a los periodistas se extrañó de que aun estuvieran allí esperando. Dijo: Lo único que puedo manifestar a ustedes es que el almuerzo ha sido suculento como todos los del ministerio de Estado, pues los diplomáticos comen muy bien.

—¿Cuándo marchará usted a Marruecos?

—Del 2 al 4 de enero, mejor dicho el día 3, porque el 1 y el 3 sale expreso y creo que me permitirán pasar Año Nuevo con mi familia.

—¿Le esperará el general Bargouté en Tetuán?

—No, estará en Algeciras a mi llegada.

Como los periodistas preguntaron acerca de los acuerdos adaptados, manifestó que nada podía decir, porque los acuerdos eran secretos.

El señor Villanueva se despidió de los periodistas.

Conferencia de Villanueva y Bargouté Los periodistas averiguaron que una vez terminado el almuerzo, los señores Villanueva y Bargouté conferenciaron reservadamente en uno de los departamentos del ministerio de Estado.

Había el general Bargouté Madrid 27 10 n.) Después de la reunión habida en el Ministerio de Estado el general Bargouté recibió en el hotel a los periodistas.

Dijo que estaba completamente identificado con el Gobierno en lo referente a las distintas soluciones. Una de ellas acaso la más acertada es la que haya elegido el Gobierno al Sr. Villanueva para Alto comisario, que es quien mejor puede ejercer el cargo por los prestigios y conocimientos que tiene del problema marroquí.

Ahora este está encauzado; lo que hay que hacer es que los políticos no tomen a Marruecos como plataforma de querrelas y ambiciones.

Era preciso una autoridad civil que ponga de acuerdo a los elementos civiles del protectorado, no del todo unido. Por parte de los militares no encontrará ahora dificultades.

Indicó que el general Jordana sería muy útil al Sr. Villanueva.

Solemne entrada del Cardenal Reig, en Valencia Madrid 27 (10 n.) Valencia—El cardenal arzobispo doctor Reig Casanova ha hecho hoy su entrada solemne en Valencia.

El arzobispo y su comitiva que venían en el expreso de Madrid se apearon del tren en Játiva.

El cardenal celebró misa y después de desayunar en compañía de su séquito, continuó el viaje a Valencia en el tren rápido de Alcoy.

A las once y cuarto llegó a la estación de Valencia el tren que conducía al cardenal.

La estación y sus alrededores estaban atestados por una gran muchedumbre que al descender del tren aplaudió con entusiasmo al cardenal.

Esperaban también en la estación todas las autoridades y corporaciones oficiales.

Los balcones del trayecto por donde había de pasar la comitiva estaban engalanados.

Al llegar el tren la banda municipal tocó la marcha Real.

Se organizó la manifestación, abriendo marcha una sección de la guardia municipal montada, con traje de gala. Seguían los timbaleros y clarines de la ciudad y los maderos.

A continuación iban los concejales ocupando varios carruajes.

Seguía el carruaje ocupado por el oblegado pontificio y el conde Angel Valentini, guardia noble de Su Santidad, el del gobernador y el del cardenal, que iba acompañado del alcalde.

Después seguía larga hilera de carruajes ocupados por varias personalidades y aristócratas.

En el trayecto el cardenal Reig Casanova, fué aclamado.

La comitiva se dirigió a la capilla de la Virgen de los Desamparados donde se cantó un Te Deum.

Desde la capilla de la Virgen al palacio arzobispal, el cardenal fué acompañado por el Claro bajo palio.

Ante los vitores y aclamaciones de la multitud, el cardenal se asomó al balcón y bendijo al pueblo, pronunciando en valenciano frases de afecto y gratitud para sus paisanos.

A la una y media se celebró en Palacio el banquete que el cardenal ofrecía a las autoridades.

FABRA

LAS ISLAS BALEARES. Su historia, sus Monumentos y Artes, por D. José María Quadrado. Un tomo 4.º mayor de 1425 páginas con numerosos fotografías y acuarelas, encuadernado en lujosas tapas 20 pesetas. Librería Tous.

En la Librería J. Tous se ha recibido cajas de papel y sobres a preciosos muy económicos como también estuches en papel de lujo desde 225 a 6 ptas.

Estuches de 25 cartas y 25 sobres 1 pta

Por Telégrafo

Consejo de Ministros

Bargouté marcha hoy a Marruecos Madrid 27 (10 n.) A las seis de la tarde, terminó el Consejo de ministros reunido en el ministerio de Estado según hemos comunicado antes.

El marqués de Alhucemas al salir dijo a los periodistas que mañana aparecerá en la «Gaceta» Reales órdenes de los ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación acerca de la aplicación del artículo 22 de la ley Provincial, referente a las quincenas.

Añadió el presidente que esta noche marchará el general Bargouté a Marruecos en el expreso de Andalucía, que le despedirán en la estación él y los ministros de Estado y de la Guerra, que el general Bargouté irá luego a Algeciras a esperar allí al nuevo Alto Comisario señor Villanueva y que regresará enseguida al general a Madrid, pues no puede entretenerse más por tener una hija enferma en Madrid.

El duque de Almodóvar del Val e nos dijo que lo que disponen las Reales órdenes aprobadas en el Consejo de hoy referente a las quincenas, ya se venía aplicando por el actual Gobierno.

El señor Alba nos manifestó que el Consejo se había dedicado exclusivamente a la aprobación de las reales órdenes referentes a las quincenas y que tanto los ministros de la Gobernación como de Gracia y Justicia habían hablado del asunto con amplio espíritu liberal.

Añadió el señor Alba que en el Consejo se habían aprobado varios expedientes que no habían podido ser resueltos en Consejos anteriores.

También dijo que durante el almuerzo habían cambiado impresiones los ministros con los altos comisarios saliente y entrante.

Nota oficial El señor Claparieta nos comunicó la siguiente nota oficiosa del Consejo:

«El Consejo despachó los siguientes expedientes: De la Presidencia, sobre expropiación y aprovisionamiento hidráulico con objeto de abastecer la base naval y la ciudad del Ferrol.

De Guerra: Autorización para exceptuar de subasta las obras necesarias para alojar el grupo mixto de automóviles y radiotelegrafía y del Hospital Permanente de Melilla, obras de alumbrado eléctrico de la fortaleza de Jzabel II en Mahón.

Concesión de libertad condicional a un corrientado.

Concesión de la medalla de sufrimientos por la patria a varios jefes y oficiales del Ejército.

De Marins: Expedientes de libertad condicional.

Otro fijando las fuerzas navales para el primer trimestre de 1923.

De Hacienda: Adquisición de terrenos con destino a la construcción de un Instituto de Higiene en Santa Cruz de Tenerife.

Expediente declarando lesiva una R. O. de 1920 del ministerio de la Gobernación.

Otro expediente sobre adaptación de credéitos para la reorganización de las enseñanzas en las Escuelas de Comercio.

De Gobernación: Abjudicación de la

reparación del cable de Ceuta al Peñón. Arriendo de locales para oficinas del giro postal.

De Fomento: Autorización de la subasta para la construcción de la estación La Molina en la línea de Ripoll a Polguerdá.

Idem de un depósito y taller de locomotoras en la estación internacional de Confranc.

Fueron aprobados dos reales órdenes de los ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación encaminadas a evitar abusos en la aplicación del artículo 22 de la ley provincial.

Un banquete interesante

El Ministro de Estado obsequia con un almuerzo a los señores Bargouté y Villanueva Madrid 27 (10 n.) A las dos de la tarde, ha empezado en el ministerio de Estado el banquete con que el Gobierno obsequia a los señores Bargouté y Villanueva, comisarios superiores saliente y entrante.

Cuando el señor Villanueva llegó a dicho ministerio los periodistas le preguntaron por su nombramiento de alto comisario y le dijeron que como había estado tan oculto estos días.

El señor Villanueva, contestó: No estaba oculto, he tenido que hacer muchas visitas.

—Entonces no irá usted a Marruecos tan pronto como se decía?

—Claro está! Como que me ha sorprendido que dijeran los periódicos que marcharía hoy. Antes tengo que cumplir con el Monarca.

Seguía diciéndole el señor Villanueva: Con ocasión de la comida de hoy hablémos mucho de cosas relacionadas con Marruecos.

Afortunadamente no urge tanto, que tenga yo que echar a correr hacia allá. Creo que marcharé del 2 al 4 de Enero.

Por cierto que en esta ocasión voy al ruidosamente y nadie se acuerda, de las veces que fui calamitadamente.

—Quizá porque ahora va usted de alto comisario.

—Quizá porque ahora va usted de alto comisario.

—Si, es posible. Y por cierto que con motivo de este nombramiento estoy agradecido por la buena Prensa que he tenido.

—¿Puede usted decirnos algo noticioso?

—No puedo decir nada, porque es natural que no lo haga hasta el día en que me poseen del cargo.

Si ahora hablara de proyectos y planes que luego resultarían reñidos con la realidad, ustedes mismos me censurarían.

—Nosotros, dijo un periodista, le pedimos declaraciones para calmar la ansiedad pública.

—Sí, lo comprendo; pero también comprenderán ustedes que no puedo hablar.

Luego llegaron los señores Salvatella, Silvea, conde de Romanones y Marques de Alhucemas. Llegaron juntos el general Bargouté y el señor Alcalá Zamora.

El general Bargouté A las 4:25 salió del ministerio de Estado el general Bargouté.

Estuches de 25 cartas y 25 sobres 1 pta



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

c. m. Guillermo Trúniger, S. A.-Apartado 298-Barcelona

SUCURSAL EN PALMA BROSSA 28 Y VALERO 2

ASISTENCIA PALMESANA

Hoy jueves a las 11:30

Gran baile de Máscaras

por la orquesta que dirige el señor Castellá.



Lámparas preferidas por los técnicos

Pídala a su instalador

Depósito: Sebastian Moranta, Gater 5

Almacén de Material Eléctrico

REUMATICOS

ELIXIR REUMATINA

De venta en las principales Farmacias y en el Centro Farmacéutico Balaer Marina, 34 y 36, PALMA.

Mas Telegramas

La política

El señor Sánchez Guerra

Madrid 27 (10 m.)

Esta noche marchó a su finca Colera, en Fuenteovejuna, el señor Sánchez Guerra. El despidieron muchos amigos políticos y particulares. Regresará el día 4 de enero. Una conferencia. El señor Melquíades Álvarez estuvo en el ministerio de Fomento confiriendo extensamente con el señor Gasquet en el ministerio de Estado.

Madrid 27 (10 m.)

Se ha celebrado el almuerzo organizado en el ministerio de Estado en honor del general Bargaña y del Alto Comandante don Miguel Villanueva. El temporal de Levante ha impedido que llegara el vapor correo de Málaga. También a causa del temporal no ha podido llevarse el convoy a Alhucemas. Hoy marchará a Madrid el coronel jefe de Estado Mayor señor Despujol. Sobre unos nombramientos. Se dice que el nuevo Comandante general de Melilla se nombrará a propuesta de Melilla.

Los demás ministros no dijeron nada importante.

El marqués de Alhucemas anunció que después del almuerzo se reuniría el Consejo de Ministros. El señor Chapaprieta dijo que se reuniría la Comisión técnica para tratar del propósito de las compañías eléctricas para elevar el precio del fluido. El señor Alcalá Zamora negó que anoche hubiese recibido noticias graves de Marruecos. Añadió que aun no se ha designado el sustituto del general Lossada. El duque de Almodóvar no asistió por encontrarse enfermo.

España en Marruecos

Noticias de Melilla

Madrid 27 (10 m.)

Melilla.—Ha llegado a Tetuán el artillero del regimiento de Melilla Pedro Pabloco, natural de Océros, que se ha evadido de Axdir. El temporal de Levante ha impedido que llegara el vapor correo de Málaga. También a causa del temporal no ha podido llevarse el convoy a Alhucemas. Hoy marchará a Madrid el coronel jefe de Estado Mayor señor Despujol. Sobre unos nombramientos. Se dice que el nuevo Comandante general de Melilla se nombrará a propuesta de Melilla.

del Alto Comisario Sr. Villanueva. La comandancia de Lirache quedará desde luego incorporada a Centa. Al general Sanjurjo se le encargará de un mando en la península.

Burguete a Tetuán

En el expreso de Andalucía marchó el general Burguete a Tetuán. Le despidieron los Sres. Albe, marqués de Alhucemas, Alcalá Zamora, Villanueva y Coronel Riquelme.

ECOS VARIOS

El cierre de las Academias militares.

Madrid 27 (10 m.)

Una personalidad, decía, hablando acerca del rumor relativo al cierre de las Academias militares, que hasta ahora nada se ha acordado. Lo único que podía ocurrir es que cuando se haga la reorganización del Ejército quizás se disminuya el número de plazas en las convocatorias militares; pero en concreto nada se ha tratado de este asunto.

Un entierro.—La infantita Isabel restablecida.

Sevilla.—El entierro de Manuel Torres padre del ex-dictador Bombita se vió concurridísimo. La infantita Isabel se encuentra restablecida de las fiebres gástricas. Abandonó el lecho y marchará a Villamanrique a reponerse. El infante D. Alfonso marchó a Jerez para asistir a una caería.

Comisión de reparaciones

Madrid, 27 (10 m.)

París.—Una nota oficial dice que la Comisión de reparaciones ha comprobado por unanimidad que Alemania no ha ejecutado las entregas de madera que debía hacer a Francia. La Comisión decidió por tres votos contra uno del representante inglés Bradbury, que Alemania no ejecutó su compromiso por falta voluntaria habiéndolo notificado a todos los Gobiernos.

FABRA

De Barcelona

Robo importante

Barcelona 28 (5 m.)

La casa Wilhelm establecida en la calle de Valencia ha denunciado que recibió varias cajas que contenían aparatos de Rayos X las cuales estuvieron en el muelle sin descargar con motivo de las últimas fiestas. Al abrirlas observó que en todos los aparatos faltaba platino calculado en un kilo el platino sustraído valorado en treinta mil pesetas.

Los del Libro

Los del Sindicato Libro han dirigido una comunicación al gobernador civil solicitándole les concediera hora para hablar de la situación barcelonesa y ofreciere su apoyo para colaborar en la paz y tranquilidad de nuestra capital. El señor Raventós les ha citado para esta noche, a las siete y media, y ha invitado a la Prensa a que presencie la entrevista.

Atropello

En el paseo de Colón y frente al edificio de la Aduana, fué hallado anoche, tendido en el suelo, un hombre, al parecer enfermo.

En aquel momento pasaba por allí un automóvil particular, el cual fué ofrecido por su dueño para trasladar al enfermo a la casa de socorro del distrito.

Al llegar a este centro de curación el paciente había fallecido. Se llamaba Manuel del Río Solé, de 57 años, casado, y era guarda del muelle, y se supone fué atropellado por un vehículo.

Desde Calella

El locut continúa en la misma forma que dimos cuenta en la información anterior. Los fabricantes insisten en sostener

el cierre sin reparar en que esto acentúa la miseria de los trabajadores y aumenta el inquietante malestar que se nota en el pueblo.

Haciéndose intérprete de la opinión general, el Ayuntamiento, ha acordado en su última sesión nombrar una Comisión de concejales que en su nombre intervenga para ver de solucionar este conflicto.

En la sesión que se ha tratado de esto y mientras el asunto se debate, se ausentaron del acto el alcalde, señor Llovet, otro concejal por ser dos patronos interesados en el locut.

Se asegura que no ya por esta actitud del Ayuntamiento, sino por iniciativa de las autoridades superiores de la provincia, se va a celebrar en el Gobierno civil otra reunión de patronos y obreros para buscar una fórmula de arreglo.

Hora es ya de que este conflicto se reanueva en bien de todos, antes de que produzca una gravísima e irreparable perturbación de la vida de Calella.

Mitín sindicalista en Olot

En el teatro Principal, de Olot, se ha celebrado un acto de afirmación sindicalista en el que usaron de la palabra varios oradores, entre ellos José Aiverola y Angel Pestaña.

Había interés por escuchar a Pestaña; y o lo fué causa de que el teatro se llenara a rebosar.

Los oradores fueron muy aplaudidos, especialmente Pestaña.

Función benéfica

Como cada año, constituirá una solemne función benéfica la función que a beneficio de su Montepío ha organizado la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona. Esta función se celebrará en el Gran Teatro del Liceo la noche del próximo viernes, día 29.

Por primera y única vez durante esta temporada se cantará la famosa partitura del insigne maestro Bretón «La Dolores».

La Asociación ha encontrado toda suerte de facilidades por parte del empresario, don Juan Mestres, y de todos aquellos elementos cuyo concurso ha solicitado para la mayor brillantez del espectáculo.

En la función tomará parte el tenor Hipólito Lázaro junto con la célebre diva Ofelia Nieto.—C.

Alcance de la tarde

De la catástrofe de Ocotiente

Madrid 28 (11 m.)

Valencia.—Comunican de Ocotiente que ha fallecido otro soldado a consecuencia del choque de trenes ocurrido días pasados.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones: Describiendo en relación con el aumento de subvención que se concede para obras de caminos vecinales, con motivo de la revisión de precios, piden los Ayuntamientos solicitar el anticipo que indica la Ley de caminos vecinales.

Disponiendo reglas para que se ejecuten los trabajos de saneamiento de terrenos invadidos por el germen de la langosta.

Las reformas militares

El señor Alcalá Zamora ha declarado que las reformas militares no las conoce nadie.

Antes que todo quiere que haya un Estado Mayor fuerte y vigoroso que conozca las reformas y las estudie.

El propósito del señor Alcalá Zamora se fundamenta en el mejoramiento del ejército y en la resistencia de cualquier interés que entorpezca la obra.

Unos décimos de la lotería que no llegan

Sevilla.—La condesa de Campo Alange ha denunciado a la policía, que re-

cibió una carta con un sello de urgencia, desde Madrid del Marqués de Salamaña, en la que le decía que le enviaba varios décimos premiados los cuales fueron vendidos en Sevilla.

Los décimos no llegaron con la carta. Derumbamientos a causa del temporal.—Varias personas sepultadas.

Córdoba.—En Montero hundióse una casa a causa del temporal sepultando a tres personas.

Una de ellas resultó muerta.

Ampliación del Consejo

El Ministro de la Guerra señor Albalá Zamora dió cuenta al Consejo de Ministros de las noticias sobre el Protectorado de Marruecos y habló de las informaciones que ha pedido.

Habló también de la Real orden comunicada a Instrucción pública que tiene carácter de orientación y estimulo.

Se refiere a las relaciones entre el cuartel y las escuelas de la Academia Militar y la Universidad a fin de que se procure un nexo de coordinación entre el Consejo de Instrucción pública y el Estado Mayor central, indicando que el Gobierno se preocupa de la educación física y moral del soldado, considerándola indispensable para el mejoramiento del Ejército.

También se dió cuenta de las Reales órdenes relativas a presos gubernativos y se aprobaron por unanimidad.

Agresión contra un tranviario

Bilbao.—Al retirarse a su domicilio el tranviario Feliciano Correas, apenas le dejó una pareja que le custodiaba, un grupo de hombres apostados en una esquina, [disparó contra él, hiriéndole en el vientre y en la región escapular.]

Audieron un sereno y algunos guardias, quienes después de auxiliarle dieron una batida por los alrededores, sin que diera resultado.

El herido ha declarado que los agresores eran cinco.

La causa por el asesinato del señor Dato

El conde de Romanones ha conferenciado con el Fiscal y el Presidente de la Audiencia de Madrid, para que señalen las causas pendientes, y conocer los motivos de la lentitud en los procedimientos.

Entre ellas figura la segunda por el asesinato del señor Dato, en la cual hay 22 procesados.

Esta vista tardará en celebrarse por el expediente ha de pasar a examen de los abogados defensores.

Asuntos de Baleares

Puente entre Barcelona-Palma

Madrid, 27 (10 m.)

El Ingeniero señor Gassa ha presentado un proyecto al Consejo de Ministros de un puente de unión entre Barcelona con Palma, habiendo obtenido gran éxito.

Manifestaciones de Villanueva

Madrid 28 (11 m.)

El nuevo Comisario de Marruecos señor Villanueva ha declarado que el general Burguete después de la comida celebrada en el Ministerio de Estado le dió detallada cuenta del protectorado. Hizo numerosas preguntas y desde Algeiras el General le dará noticia de las últimas impresiones.

Desde el cargo, dijo, voy a ratificar o rectificar la política seguida hace años, para orientar y adoptar una resolución que se acomode a lo que convengamos y que habrá de estudiar sobre el terreno.

Como si le dijera que en Francia existe interés para conocer el cambio que sufrirá el protectorado con su designación, dijo:

Opino que la Nación vecina tiene motivos sobrados para conocer la política a desarrollar, al menos los hombres que la dirigen y que están encargados de llevarla a cabo.

Relato que siendo Ministro de Estado, el Rey le dijo que los Embajadores de Francia, Inglaterra e Italia, le habrán manifestado que apesar de estar titulado el señor Villanueva de no tener simpatías por la Entente, el concepto que aquellas naciones tenían de él, era satisfactorio por la altura de miras y la justicia con que se desarrolló durante su permanencia en Estado.

Añadió que los franceses tendrán en cuenta que el Marqués de Alhucemas firmó el convenio de 1912 y que desempeña la cartera de Gracia y Justicia un hombre harto conocido, políticamente, en Francia como es el Conde de Romanones.

Sevilla.—La condesa de Campo Alange ha denunciado a la policía, que re-

En la Alta Comisaría me desenvolví con un espíritu de justicia, sin olvidar en el protectorado que hay una nación de la cual nos separan los Pirineos.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Nuevo Interior, Exterior, Amortizable nuevo, etc.

Banco de España

Palma de Mallorca. Conversión de Bonos del Banco con acciones del mismo.

Queando aun por convertir un crédito número de los citados Bonos emitidos en 30 de Junio de 1918 y 31 de Diciembre de 1920, los cuales dejaron de devengar intereses desde el día 31 del pasado Diciembre, se recuerda nuevamente a los poseedores de los mismos, la necesidad de presentarlos a la conversión en acciones, con arreglo al anuncio publicado con fecha 7 de Febrero último, para poder percibir los dividendos vencido y futuro de las acciones que les correspondan.

Así mismo se hace presente a los poseedores de Residuos de los expresados Bonos emitidos en las citadas fechas, que todavía no los han presentado a la conversión en Bonos, la conveniencia de verificarlo cuanto antes, a fin de poder percibir los intereses vencidos de los mismos y llevar a efecto la conversión de éstos en acciones a que se hace referencia en el párrafo anterior.

Palma 27 de Diciembre de 1921.—El Secretario, Jaime Triay.

Lotería Nacional

Sorteo del día 2 de Enero de 1923

En la Administración número 1, de la plaza de Cort, hay en venta los siguientes números:

Números: 28.123 al 28.128—28.511 al 28.518—28.672 al 28.679—29.221 al 29.226—29.351 al 29.358—29.673 al 29.690—29.653 al 29.660.

A 150 pts. billete y 15 pts. el décimo

Agendas de Bolsillo

Diario Agenda de bolsillo, día por página, dos días por página y para facu- luras. De venta en la Librería de J. Tous.

Calendario Zaragozano

para las Islas Baleares. Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

ELIXIR Clorhidro Pépsico

de J. TORRENS. Es un tónico de mucha potencia, altamente recomendable por sus propiedades antigástricas y digestivas; y por lo tanto eficazísimo contra todas las enfermedades del estómago e intestinos.

DE VENTA: En todas las Farmacias de Mallorca.

Hormas y Tacones PARA CALZADO

Escaleras de mano. Carretillas para transporte. Polesas de madera. Neveras.

DEPOSITO. Sucesores de Ros, Riera y C. S. en C. Plaza de Cuartera 12 y 13. Teléfono 84

la bella Luisón

por HENRI GERMAIN

—¿Está con él hará unas dos meses? —Sí, está con él. —¿Y es ya mayorcilla? —Sí, está con él.

El Consejo de Familia

Las cinco de la tarde del miércoles, Gilberto, encerrado en su despacho de la notaría, acababa de recibir un aviso del notario, convocando el Consejo de Familia para el 20 de abril. Tranquilo en cuanto a su nombramiento de tutor y curador, no lo estaba respecto a la desaparición de su sobrina. Cuando, después de pasear agitadamente, buscando solución, se decidía a salir en busca de su cómplice, sonaron tres golpes, dados discretamente en la puerta.

(Continuará)

FOLLETON N.º 22

la bella Luisón

por HENRI GERMAIN

—¿Está con él hará unas dos meses? —Sí, está con él. —¿Y es ya mayorcilla? —Sí, está con él. —¿Y es ya mayorcilla? —Sí, está con él. —¿Y es ya mayorcilla? —Sí, está con él.

El Consejo de Familia

Las cinco de la tarde del miércoles, Gilberto, encerrado en su despacho de la notaría, acababa de recibir un aviso del notario, convocando el Consejo de Familia para el 20 de abril. Tranquilo en cuanto a su nombramiento de tutor y curador, no lo estaba respecto a la desaparición de su sobrina. Cuando, después de pasear agitadamente, buscando solución, se decidía a salir en busca de su cómplice, sonaron tres golpes, dados discretamente en la puerta.

(Continuará)

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

Si los criais con



GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

Pidase en Farmacias, Droguerías y tiendas de comestibles.
Importadores exclusivos: Sebastián Tauler y C.ª, Montera, 18, Madrid.

Se vende
Hermosa finca situada en punto céntrico de Santa Catalina, con muchos comodidades, cisterna y przo etc., etc. Informar, Centro Anuncios.

Contabilidad y Teneduría de Libros
Especialidad teórico-práctica, Plaza del Socorro 21-1.º

Se vende
En Son Sañer, 3 cuarteradas de pinar el mas crecido y frondoso de todo el término, a siete minutos de la parada del tranvía. Para informes, Centro de Anuncios.

Se compran
Dentaduras usadas por estropeadas que estén.
PALACIO—2—PLATERIA

Vino de mesa OLIVER
De venta Sacristía San Jaime, número 3 (Callejón) y Merced, 8.

Casa muy espaciosa
Con cuarto de baños, jardín y muchas comodidades e alquila en San Serra de La Victa.
Informes: Centro de Anuncios.

Se alquila
Un chalet lujoso, muchas habitaciones, jardín, parcela del Tranvía, en la Forteza, 68, Hostaletta. Informes: Reina María Cristina, 28-1.º

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO É HIJO

EN USO DESDE 1827

Calzados "EUREKA,"

Bolsería, 10 (Frente a CAN CETRE)

Notificamos a nuestros clientes y al público en general que hemos rebajado todos nuestros calzados en

8,5 y 3 pts. por par, según clase

Todos nuestros calzados los vendemos ABSOLUTAMENTE GARANTIZADOS.

Rogamos a nuestros clientes y al público en general que no confundan nuestra baja de precios con ciertos anuncios de BARATURAS y LIQUIDACIONES de calzado malo.

Nuestros calzados son de primer orden y los precios corresponden a las calidades.

Tienda EUREKA Calle de Bolsería, 10 (Frente a O'an Cetre)

Thermos "Nobel,"

(LA MEJOR MARCA ALEMANA)

Recibido directamente de Fábrica un gran surtido de Botellas, Frascos y Fiambreras Thermos (MUY BARATAS)!!

Conservan las bebidas calientes durante más de 24 horas a 45 grados Centígrados. Bebidas heladas y frías durante varios días. Fiambreras para conservar alimentos sólidos fríos o calientes.

BOTELLAS de 1/4 a pesetas	1/2 2'50	3/4 5'00	1 litro 7'50	1 litro 10'00
---------------------------	----------	----------	--------------	---------------

FIAMBRERAS THERMOS PARA SÓLIDOS A 10 PTAS. UNA Tenemos frascos de recambio y componemos toda clase de botellas y fiambreras thermos.

Casa Buades

PLAZA DE CORT (Frente al Ayuntamiento)

LIQUIDAMOS

Herramientas para herreros, carpinteros, zapateros, plateros, ebanistas, hojalateros, herradores, etc.

Maquinaria usada en muy buen estado. Yunque, tornillos de banco, bancos carpintero, cisalla, estanterías, etc., etc., todo a muy bajo precio

Patronato Obrero 9, de 10 a 12 y media (travesía carretera de Manacor, a mano izquierda, Palma de Mallorca.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

El agua "Flor de Oro" es la mejor tintura progresiva para el cabello, barba o bigote; es inofensiva porque no contiene nitrato de plata y es higiénica porque desinfecta y limpia el cuero cabelludo, y con su uso se cura la caspa y se evitan la calvicie y las canas.

No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con su uso, el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

LA FLOR DE ORO

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno mismo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Se usa como si fuese bandolina, y a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello; no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta en perfumerías y droguerías de España y Portugal

Sandalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Treintidos años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos los demás. Frasco 14 reales. Farmacia del Dr. Pizá, plaza de Píno 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo certificado.

La Baratura Catalana

SINDICATO, 120

Única casa que vende todos los géneros a precios de fábrica.

Pañete vestido señora a ptas. 3'50
corse - Paño abrigos a 7 pts. la cava.
- Vestido pañete lana clase superior a 8 pts. corse. - Mantos algodón cama piquita a 4 pts. una.

Géneros blancos como usadie.

Se alquilan

Locales grandes y pequeños, con agua para industria o almacen.

Se vende

Un motor a gas Crossi y casi nuevo de 9 a 10 HP. y un molino hierro para granos.
Informes: La Rosa Blanca, Proclora—33.

Motor a gas pobre

Marca OPTO se vende uno de 10 caballos. e puede ver en marcha. Razón, Herrería 14—Tienda de Mercaderías.

CASA PARTICULAR

Desea dos o tres caballeros para vivir como en familia. Informará: Centro de Anuncios.

La imagen de la salud

Una tez rosa, la mirada viva y alegre, labios de carmin, un alimento fresco y agradable, el andar flexible, seguro. Fuerza, energía, buen humor. En una palabra: ¡VIDA! Esa es la dote de los dichosos que evitan con regularidad. Si quiere Vd. gozar de esa salud ideal, use V., tantas veces como o fuere necesario, los

Polvos de Cassia RICHELET

Exaltivo ideal, purgante suave, dulcedado al paladar, sin edulcorantes, que conviene a todos y a todos los temperamentos, sin molestias alguna en las ocupaciones.

De venta en todas las buenas farmacias. Laboratorio, L. Richelet, de Sedia, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

La mejor pesca

Jabón 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco.—Lociones, para el pelo 4'30, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones—Productos serie Ideal
Acacia, Mimosa, Guiseta, Rosa de Jericó, Admirable, Matina-Chipré, Fico Flor, Rosa Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmin.
Jabón 3.—Polvos 4.—Loción 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.—Especia para el pañete 18 pesetas frasco en estuche, CORTES HERMANOS, Serrá (Barcelona).

Compañía Pinillos

Linea de las Antillas

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

Servicio al Brasil Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires Saldrá de Barcelona el día 20 de Diciembre el vapor

CATALINA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Gabriel Melet, Marina, 63, Palma

Leche condensada marca EL PAGÉS

muy acreditada en toda España y parte del Extranjero por su excelente paladar y esmerada elaboración.

¡Exigirla!

La Imperial

Precios sin competencia

La Leche Condensada

marcas "La Payesa", y "La Paloma,"

Son las más ricas en nata, conservan todas las substancias de la leche fresca.

Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial, para enfermos y niños.

De venta en Colmados, Farmacias y Droguerías y en la Fábrica, Antonio Planas, 13.

Cartuchos Remington "Weirproof" para Escopeta

Se suministran en cuatro clases distintas conocidas por todo el mundo por las siguientes marcas de fábrica:

- "NEW GUN"—con cargas de pólvora negra.
- "REMINGTON"—un cartucho de pólvora sin humo de excelente calidad y precio módico.
- "STIKO"—conocido por los tiradores en todas partes como un cartucho de pólvora sin humo de calidad superior y verdadera confianza.
- "ARROW"—el cartucho de todo uso con base de una pluma y otros detalles que lo colocan por encima de todos los demás.

Hay entre estos cuatro clases pero solamente una calidad —"REMINGTON".

Todos los cartuchos cargados en nuestra fábrica se prueban actualmente con este método "Weirproof" especial, patentado y exclusivo de esta Compañía, el cual evita el ruido cuando se dispara, la humareda y otros defectos que ocasiona el uso de otros tipos de cartuchos, como también el desperdicio que tropieza con el tiempo, entre también el desperdicio que a menudo resulta al almacenar los cartuchos oxidados de otros marcas en climas cálidos y húmedos.

Remington Arms Company Inc
Broadway NUEVA-YORK E. U. A. 25

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.

Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal

57 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios

Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias, Plaza Constitución 44-2.º

Viajante

Joven y con experiencia, habla inglés y español. Se ofrece para Península o Extranjero. Razón: Centro de Anuncios.

Fábrica de tapones de Corcho

de Salvador Galindo

Tiene a la venta las higiénicas plantillas de corcho para evitar la humedad de los pies, al precio de 8'30 pesetas la gruesa, y a 10 céntimos el par.

Marina, 42—Palma.

Fábrica de alfileres

y otras pequeñas industriales, todas alquilan como se venden. Razón: Centro de Anuncios.

Empleado

Para escritorio, práctico, con buenas referencias falta uno. Informar, Centro Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.

Máquina de hacer estopa para calafates

Se vende con todos sus accesorios. Puede marchar con motor eléctrico. También se vende el motor eléctrico de un caballo y medio para ponerla en marcha. Informes, San Magín, 114-1.º

Pérdida

De un necesario con la cruz de san y las puntas de oro, y también un corazón pegajoso de oro, 10 gramos en las cuentas. Perdido en la Plaza Cuadrado. Se agradecerá su devolución. Plaza de San Francisco 4 (Entrada).

Teneduría de Libros

Por partida doble. Enseñanza práctica. Razón: Alfarera 4, principal Jaime II, 6-2.º

Se vende

Motor eléctrico 15 HP. tres meses de uso. Motor Crossley 15 HP. con su fábrica de gas sistema CERVERA consumo máximo 4 pesetas diarias, puede verse funcionar. Motor a benzina 1 y medio HP. estado nuevo. Informar, Centro de Anuncios.

NODRIZA

Con leche de pocos días para criar en su casa. Diríjase calle Forteza número 45. Hostalet, o en San Margarita, calle de Revolución número 9, Gabriel Molinas.

Colegiales Capas Impermeables

8'50 ptas.

Casa Codina, CALLE UNION, 8, PALMA (entre Mercado y Borsá)

Chocolatero

Se necesita un médico oficialista Chocolatero de José Bestard, Cardenería—58.

Aviso

Se componen impermeables y calzado de goma en

Casa Codina Calle Unión 8, Palma (entre Mercado y Borsá)

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFICOS EXTRANJEROS.